

早报独家报道外卖小哥陈佃乐备战法考引发关注 岛城多家律所伸出橄榄枝

“期待你上岸来律所实习”



昨天,由青岛早报独家报道的追梦故事《外卖小哥,你读书备考的样子真帅!》,引发岛城许多读者共鸣。“他追梦的样子值得尊敬!”“这身工装,是图书馆里最亮眼的风景!”“他是父亲、是外卖小哥,也是一个值得尊敬的追梦人!”不少读者看过新闻后,纷纷在早报微信后台写下感人留言。岛城多家律所,也纷纷给早报热线82888000打来电话,表示希望早报能够继续跟踪报道有关陈佃乐备战法考的后续,希望他成功上岸后,能给他提供行业帮助。一时之间,来自社会各行各业的暖流涌向陈佃乐,昨天记者再次与这位自强的外卖小哥取得联系,得知这一切的陈佃乐,在表示感谢的同时,向记者分享了这几年自己在追梦路上那些闪闪发光的日子。

讲述

为梦奔跑

只为给家人更好的环境

“人到了什么年纪,就该做什么事。”采访过程中,陈佃乐几次重复这句话。的确,他是这么想的,也是这么做的。对于35岁的陈佃乐来说,这个年纪与“考学”联系在一起,其实并不轻松,尤其对他这样一名没有优厚经济基础的外乡人来说。但陈佃乐觉得,来到青岛这座城市打拼,通过“学习”“考试”这种自学努力的方式不断丰富自己的阅历和文化水平,就是他这个年纪最应该做的事。

“送外卖不是我第一份工作……”回忆十几年前刚来青岛时,身无分文的陈佃乐先找了一份送酸奶的工作维持生计。为了能够尽快在青岛立足,陈佃乐听说送外卖是份只要肯吃苦就能有高收入的工作,于是便马上加入了这个行业。“从4年前决定要参加法考开始,我就想好了一套适合自己的复习方法。”这套“复习方法”从陈佃乐口中说出来时云淡风轻,但其中的酸甜苦辣却冷暖自知。“为了能够腾出时间下午复习,早晨就尽量早点出门,早餐的订单也不放过。”回忆这几年的过往,陈佃乐几乎没有睡懒觉的概念,连周末、假期也很少休息。在外卖工友的眼中,陈佃乐很安静,就连等餐的时候,他也在认真地盯着手机。几次,几位工友好奇陈佃乐的手机里究竟有什么能吸引他全神贯注,跑过去一看,陈佃乐正对着几道法规选择题思考。如果说“时间挤挤总会有的”,那对于陈佃乐来说,“我恨不得把时间分成八瓣来用。”陈佃乐常说:“人不聪明,就要多下功夫,哪怕死记硬背,也能留个深刻印象。”在陈佃乐随身带的背包里,除了手机还有一对无线耳机被他视为“宝贝”。“这个千万不能丢,我要靠它‘听课’。”原来,白天送外卖的过程中,为了能够随时复习,陈佃乐除了在等餐时刷题外,连送餐的时间也不放过。他将手机里的复习资料调成“音频模式”,戴上耳机,可以一边走路送餐,一边听复习材料里的考试内容。“好几次,因为听得太认真,没注意到拐弯路口,错过了送餐地址,还超了时,被送餐平台罚了款。”陈佃乐笑着说。

昨天晚上7点,陈佃乐从图书馆学习完准备回家给儿子俊涵做晚饭。这或许是他一天中最放松的时刻。“路上可以想想晚饭给儿子做点什么可口的,回家吃完饭,他写作业,我复习法考,这是属于我们爷俩的快乐时光。”陈佃乐告诉记者,他知道自己参加国家司法考试难度很大,但他依然努力地坚持着。他想改变自己的生活,虽然娶妻生子,生活看起来挺幸福,但他希望能换个更好的工作,给家人更好的环境。



陈佃乐(右)与儿子一起学习,是属于爷俩的快乐时光。

反响

帮他圆梦 多家律所抛出橄榄枝

“有梦想的人,不该被辜负。期待这位外卖小哥今年能够如愿以偿,等考出来后,邀请他来律所实习,助他早日成为一名真正的律师。”昨天,通过早报看到关于陈佃乐的追梦故事后,岛城多家律师事务所给早报热线82888000打来电话,希望早报能够继续跟踪报道关于陈佃乐的后续情况,律所将给予力所能及的帮助,欢迎他考试成功后到律所实习。

由于疫情反复,今年国家统一法律职业考试的时间延期,目前和陈佃乐一样奔赴在备考路上的考生们还在紧张复习中。据山东国曜琴岛(青岛)律师事务所律师杜慧谦表示:“近几年国家统一法律职业考试经过改革,对考生放宽了录取政策,在规定期限(两年)内,客观题与主观题可以只考没通过的一项。”据大部分考生估计,进入1月份后,法考的考试

时间也将临近,当下正处于考生们奋力冲刺的阶段。对于当下的复习阶段,青岛市律师行业党委副书记马新河表示:“法考主要靠考生自身的努力程度,根据往年的考试来看,今年的法考重点没有变化,虽然时间延期,但也给考生提供了充裕的复习时间。所以当下考生应当回归书本基础,再把专业资料通读一遍,尤其是关键法规要点再进行总结归纳,做到烂熟于心。祝福陈佃乐,期待他今年能够成功上岸。”

为他助力 80岁老人送来复习资料

“感谢每一个关心我的人!谢谢你们!”昨天记者再次联系到了陈佃乐,接通电话后,电话那头的陈佃乐激动地向记者表达感谢之情。

原来,昨天中午,陈佃乐刚到市图书馆不久,一位满头白发的阿姨悄悄出现在陈佃乐身后,她碰了碰他的肩膀,轻声



工作中的陈佃乐。

网友留言摘要

“张小闹早点睡”:每个人都有闪光点,你的闪光点格外熠熠生辉。

“王家蝉”:有梦想就会成功!以后真能从事法律咨询工作,这些基层工作的经历值得一辈子纪念。

“微笑0532”:真棒小伙子,望你能金榜题名,让全家过上更幸福的生活。

“世界波5802”:希望早报能够一直跟踪报道这样的励志人物,我们祝福他能心想事成!

“春梅”:不论结果如何,他已经收获了最宝贵的人生经历。

问道:“你是早报报道的那位参加法考的外卖小哥吗?”确认信息后,阿姨微笑着从身上挎着的布兜里掏出一大摞法考复习资料递给陈佃乐。

“她今年80岁了,从十五大街坐车来图书馆给我送书,我……”说到一半,陈佃乐言语中有些哽咽,或许对此时的他来说,内心除了受到莫大的感动之外,还有些许关心下的“压力”。“第一次感受到自己被这么多人关注,接下来要用心备考了!”陈佃乐告诉记者,好心的阿姨放下书后就离开了,连名字也没有留下,只知道阿姨住在十五大街六号楼。备受感动的陈佃乐告诉记者:“凭借自己送了多年外卖的本事,找到阿姨不难!”等考试结束后,陈佃乐准备带着好消息去亲自看望阿姨,感谢这份来自陌生人的关心与爱护。

本版撰稿摄影

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾